

(資料文件)

九龍城區議會轄下  
社區建設及社會服務委員會  
第二十一次會議工作進度報告

主旨

本文件旨在概述九龍城區議會轄下社區建設及社會服務委員會(下文簡稱「社建會」)於2019年4月25日第21次會議所討論的主要事項。有關會議之討論詳情，請參閱將於稍後呈交，並獲社建會通過的會議記錄。

**社會福利署九龍城及油尖旺區福利文辦事處 2019-20 年度工作計劃**

2. 社會福利署(下文簡稱「社署」)向委員介紹該署九龍城及油尖旺區福利辦事處 2019 至 2020 年度工作計劃，表示會參考地區人口及社會經濟的特點、考慮地區福利需要及發展概況，並繼續透過不同的諮詢和交流平台，包括地區福利策劃協調委員會、五個福利服務協調委員會／地方委員會、區議會轄下相關的委員會和地區福利研討會等，收集相關持份者對家庭及兒童福利服務、青少年服務、安老服務和康復服務方面的意見，並會持續推動義工運動，鼓勵建構關愛共融的社區。

3. 委員普遍支持社署提出的工作計劃，並期望有關計劃能夠支援有需要人士。

## **要求延長政府派\$4,000 申請日期至 2020 年 2 月底**

### **要求正視關愛共享計劃對市民帶來的不便**

4. 多名委員表示關愛共享計劃的截止日期為 4 月 30 日，但不少市民至今仍未收到在職家庭及學生資助事務處轄下的在職家庭津貼辦事處(下文簡稱「職津處」)發出的確認短訊，擔心表格已遺失，因此希望該處把申請日期延長至 2020 年 2 月底。

5. 職津處表示已向約 190 萬申請人發出申請確認通知，並會盡快發出餘下的申請確認通知。如申請人在 5 月底仍未收到申請確認通知，應於 6 月 30 日或之前向職津處查詢。如職津處確定沒有收到個別人士提交的申請，會讓他們補交申請。

### **要求盡快為福佬村道婦人提供協助 避免其繼續流連街頭**

6. 有委員表示有一名女士流連在福佬村道，並手持利剪及不時大聲自言自語，令途人恐慌，要求社署向該女士提供適切協助，避免影響居民及發生意外。

7. 社署表示已即時安排不同社福單位積極跟進該女士的情況，嘗試說服該女士接受評估及治療，並會繼續努力，希望能向她提供適切的服務。

### **要求舒緩社福設施場地不足問題**

8. 有委員建議政府優先增加三類社福設施，包括日間幼兒中心、資助殘疾人士院舍及資助安老院舍或長者鄰舍中心，以舒緩社福設施場地不足的情況。

9. 社署表示會與政府產業署負責籌備及跟進購買物業的安排，並與相關政府部門成立工作小組及商討策略，包括探討物業供求的情況。此外，社署會就採購安排及程序諮詢財經事務及庫務局及廉政公署，以確保

公帑能妥善使用，並於稍後向立法會福利事務委員會解釋相關措施，尋求立法會財務委員會的撥款支持。

**資助九龍城民政事務處轄下委員會及地區團體  
於 2019-20 財政年度舉辦社區參與活動**

10. 經諮詢全體委員的意見後，主席宣布資助由九龍城民政事務處轄下委員會及地區團體於 2019 至 2020 財政年度舉辦的 7 項社區參與活動。

**2019-20 年度社區參與活動資助計劃互助委員會、業主立案法團、業主委員會及非政府機構的撥款申請**

11. 經諮詢全體委員的意見後，主席宣布通過從九龍城區議會撥款資助互助委員會、業主立案法團、業主委員會及非政府機構於 2019 年 6 月 1 日至 12 月 15 日期間舉辦 146 項社區參與活動。

九龍城區議會秘書處  
2019 年 6 月